

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, Viernes 11 de agosto de 1978

Буэнос Айрес, пятница 11 августа 1978 г.

N° 1484

ЕВГЕНИЙ ВАГИН

## ЦАРЕУБИЙСТВО

Италия еще не вполне пришла в себя после очередного зловещего политического убийства, которыми полон кровавый XX век. Но в эти дни мы хотим напомнить о другом страшном преступлении, совершенном духовными отцами нынешних убийц 60 лет назад в Екатеринбурге (который носит сейчас имя одного из главных виновников). В ночь с 16 на 17 июля 1918 года в подвале дома купца Ипатьева специальным взводом первых палачей будущей империи Гулаг были зверски расстреляны: Император Николай II, 14-летний Наследник Алексей Николаевич, царица Александра Федоровна, четверо их дочерей и четверо верных слуг, не покинувших царскую семью до последнего часа.

В марте 1917 года — когда после вынужденного отречения Государя от престола красные флаги и банты повсюду должны были знаменовать наступившее «царство свободы» — престарелая обер-гофмейстерина Нарышкина записала в своем дневнике: «Опасна кровавая чернь, — отречение её не удовлетворило, жаждет царевубийства».

Меньше всего следует понимать здесь под «чернью» православный русский народ, хотя низкие инстинкты были искусно разбужены и в нём. Историк (С. Мельгунов) отмечает, что городская ненависть к династии не захватила мужицкую Русь. Так, в Тамбовской губернии распространенной была легенда, согласно которой землю крестьянам дал Царь, за что его министры Керенский, Троцкий и Ленин сослали в Сибирь, а потом убили. (Какое характерное для народных представлений сближение имен!)

Не забудем, что еще в стихах Пушкина и Лермонтова слово «чернь» часто служило синонимом «образованного общества» с господствовавшим в нем духом закулисных интриг и политических страстей...

Это слово странным образом приходит на ум при знакомстве с многочисленными воспоминаниями о России «бывшей». Не удивляет сегодня поголовная «левизна» западной интеллигенции, традиционно пресмыкающейся перед идеями «прогресса и демократии», но сильное чувство боли и разочарования вызывает возникающая из отечественной мемуарной литературы атмосфера морального сочувствия будущим царевубийцам. В известной степени это определяет настроения предреволюционного русского «образованного общества». Не этим ли был порожден и феномен Ленина? Конечно, это не есть подтверждение ложного тезиса о «русских корнях большевизма», но остается постыдным фактом нашей не только социальной, но и духовной истории. Странно, что авторы «Вех», и впоследствии «Из глубины», эти о ней темы почти не коснулись.

Между тем, кажется противоестественным, рассуждая о России, русской идее, наконец, русской культуре — забыть о главном: что Россия, в обозреваемый исторический период (когда можно было ее так называть) была империей; что, как бы к этому ни от-

носились нынешние советские и западные образованцы, Император, Царь был конкретным воплощением «русской идеи» (и этим раскрывается истинный смысл покушений на Царя и Царевубийства!); и что, наконец, расцвет русской культуры имел место в условиях самодержавной монархии (не «вопреки», а благодаря этим условиям). Но чтобы признать это, надо любить Россию, — как любили ее Пушкин, Гоголь, Тютчев или Достоевский. И надо очень не любить ее, чтобы отрицать столь очевидные факты.

Один человек в лагере сказал мне запомнившиеся слова: в наше время степень порядочности человека (речь шла о наших соотечественниках, разумеет-



ся) можно безошибочно определить по его отношению к личности нашего последнего Государя...

Если это так, мало порядочности было проявлено в мартовские дни 1917 года. Не об этом ли говорила и Государыня Александра Федоровна: «Нет настоящих «джентельменов» — вот в чем беда, ни у кого нет приличного воспитания, внутреннего развития и принципов, на которые можно было бы положиться...» Не об этом ли — горькие слова Государя: «Кругом измена, и трусость, и обман».

Мемуаристы констатируют глухую враждебность к царской семье со стороны тех, кого и мы вправе назвать «кровавой чернью». Как иначе можно определить инициаторов такого шага: Чрезвычайной Следственной Комиссии Временного правительства было дано задание «обследовать роль Николая II и Царицы по вопросу о наличии в их действиях 108 статьи уголовного уложения, т. е. государственной измены».

Среди тех, кто давал подобные задания, видим многословного выразителя идеалов «русской демократии» А. Ф. Керенского. Это он, министр юстиции «революционного правительства», по свидетельству современника, первонач-

ально был противником декларативной отмены смертной казни, потому что считал необходимым смертный приговор в отношении имп. Николая Второго. Это он в объединенном заседании ВЦИК и И.К. Кр. Деп. в июле «от имени Временного Правительства» давал «торжественное обещание, что всякая попытка восстановить в России монархический образ правления будет подавлена самым решительным образом».

И это были не просто слова. С первых же дней «освободительной» либерально-демократической революции стало ясно, что ее инициаторы и вдохновители гораздо больше опасаются монархической контрреволюции, чем большевицкого переворота. Более того, многие

свободной стране, где громко было провозглашена свобода печати — хотя Царь и призвал войска подчиниться временному правительству.

Не просто враждебность, какая-то крысиная ненависть к Императору и Императрице характеризует их первых тюремщиков — прямых пособников будущих палачей. Одному из них (Мстиславскому) принадлежит знаменательное рассуждение на тему о том, что мистика монархии в народном сознании может быть уничтожена только унижением. Это подлое оружие революционных смердяковых было пушено в ход с самого начала. Этим было начато — еще до захвата власти большевиками — дело Царевубийства, окончившееся в подвале ипатьевского дома.

В короткой статье нет возможности восстановить все этапы унижения и крестного пути царской семьи — от Царского Села, где они содержались первоначально практически в условиях строгого заключения, через Тобольск — что представляло для всех очевидную ссылку в Сибирь (здесь место их заточения издевательски, но в духе времени — называлось «домом свободы») в Екатеринбург: конечный пункт, Голгофу. Нет возможности коснуться и причин того «невероятного равнодушия» (слова современника) к судьбе царской семьи, которое выказал весь цивилизованный мир. (Позже беспринципность — или оголтелая антирусскость — одного правительства дошла до того, что прямой участник Царевубийства был допущен в качестве советского посла). Увы, нечто подобное повторялось и позже, в отношении и других поверженных монархов, в наш век «восстания масс», глобально-го мятежа черни...

История знает достаточно много случаев царевубийств (ненаписанная еще «история царевубийств» могла бы быть очень поучительной). Но то, что произошло душной июльской ночью в мрачном уральском подвале, превосходит самые изощренные фантазии изобретателей ужасов в современных кинолентах. Конечно, в нашем нравственном отупении мы ко многому «привыкли»; нас приучили не удивляться дьявольской жестокости и сатанинскому хладнокровию убийц, чудовищному лицемерию организаторов преступления. И все же стынет кровь в жилах при знакомстве с деталями этого ночного убийства, которое стало как бы архетипом последующих массовых расстрелов в нашем отечестве, превращенном в огромный застенок.

Но если можно физически убить носителя и выразителя какой-то идеи, это еще не означает смерти самой этой идеи. А монархия, самодержавие — много больше, чем просто идея. Это своеобразная идея-чувство; мы вправе говорить об особом монархическом мироощущении, засвидетельствованном неоднократно в прошлом и продолжающем существовать и в наши дни. В душе русского народа жив образ православного Царя, Царя-мученика — восхождение монархических настроений в сегодняшней России свидетельствует об этом с наглядной очевидностью.

ЕВГЕНИЙ ВАГИН



АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

612. РАССТРЕЛ ФИЛАТОВА. ПРОЦЕСС ЩАРАНСКОГО И РЕАКЦИЯ США. — СМЕХОТВОРНЫЙ ПРОЦЕСС АМЕРИКАНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ В МОСКВЕ. — ВЕРХОВНЫЙ СУД РСФСР УТВЕРДИЛ ПРИГОВОР ЮРИЮ ОРЛОВУ.

Еще в хрущевщину состоялись в Москве несколько показательных судов над валютниками, закончившиеся смертными приговорами. Британский философ Рассель телеграммой на имя Хрущева протестовал против смертного приговора над главным организатором скупки и переправки за границу царских золотых монет и золотых украшений, на что Никита ответил насмешливой телеграммой, запрашивая философа, почему он протестует против приговора лишь над евреями, но не над русскими, литовцами и азербайджанкой?

Молчание философа показало, что только расстрел еврея вызывает негодование Запада при полном равнодушии к расстрелам русских, мусульман, католиков-литовцев.

То же самое происходит и теперь. Мы видим негодование при одной мысли о возможности смертного приговора Анатолию Щаранскому и полное равнодушие к смертному приговору офицеру Анатолию Филатову!

После приговора советская печать скупно сообщила, что Анатолий Филатов был послан с военной миссией в Алжир к союзнику СССР президенту Бумедиену и там его завербовала американская разведка. Надо думать, что его обвинили в сообщении агентам США о военных поставках со стороны СССР этому арабскому союзнику. По возвращении в Москву он якобы продолжал поставлять сведения военно-секретного характера на чем понадеялся и был расстрелян после вырванного у него признания.

Весь рассказ кажется неправдоподобным. Прежде всего почему он не пытался бежать из Алжира в любую страну, чтоб затем попасть в США, приютившие Шевченко, или Великобританию, укрывшую Резуна с семьей? Неужели он рассчитывал, что в Москве не попадет? Наконец, если США готовы обменять двух советских шпионов на Щаранского, хотя эти приговорены лишь к тюремному заключению, то почему не обменяли их на такого же шпиона Филатова, а начали переговоры об обмене на Щаранского, которому смерть уже не угрожает?

Советская печать заявила, что в от-

лично от Пяткуса и Гинзбурга Филатов и Щаранский были шпионами, сознавшимися на суде. Кстати Щаранского судили в присутствии его брата Леонида, который поведал, что Анатолий сознался в передаче сведений журналисту Тоту, который уехал в США и на суд не явился, но отрицал, что эти сведения имеют секретный характер — говоря о заводах Москвы, не знал, что они работают на оборону.

И все же прокурор заявил, что хотя подсудимый заслуживает смертной казни, он требует лишь 15 годов заключения.

Смешными звучат основания для снисхождения Щаранскому: его молодость (ему 30 лет!) и то, что это первая его судимость. Но по первой же судимости расстрелян Филатов!

Боясь, что срок покажется на Западе слишком длинным, суд его сократил до тринадцати, обещая Щаранскому свободу двумя годами раньше.

Печать разразилась в Москве бранью по адресу жены Щаранского. Она якобы вовсе не жена, а любовница по фамилии Авиталь известная в Израиле авантюристка, которую выписали «поджигатели холодной войны».

Однако американцы не ограничиваются овуациями «авантюристке». Ее пригласят в Белом Доме и ее выслушают 70 сенаторов и депутатов.

Каргер, несмотря на уговоры Вэнса не угрожать СССР, перешел от слов к делам.

1. Советскому министру угольной промышленности Б. Ф. Братченко, который должен был прибыть в США для деловых переговоров в последний момент грубо отказано в визе и сказано, что его приезд нежелателен!

2. Отказано ТАСС в покупке компьютера для передач.

3. Запрещены поставки заказанного СССР оборудования для нефтедобывающей промышленности, за которое американские фирмы получили задаток в сумме 540 миллионов долларов. На запрос Техасской фирмы, как ей поступить, правительством отвечено, что оборудо-

хранения прочного мира в северной области Тихого океана. Представители американского правительства правы, утверждая, что существование сильного и спокойного за свою безопасность Китая соответствует интересам Америки... Предстоящее посещение Китая руководителями американской науки и технологий следует считать полезным выражением желания правительства Картера наладить сотрудничество с Пекином. Нет причины, которая заставила бы Соединенные Штаты отказаться от помощи Китаю технологией, необходимой для его экономического развития. Это касается и некоторого ее применения в военной области... Содействие экономическому развитию Китая не равносильно, однако, помощи ему, как противнику СССР... Даже наиболее модернизированные военные силы Китая не были бы серьезной опасностью для Советского Союза и не создали необходимость значительного сокращения его военных возможностей в Европе.

В Америке и в Западной Европе раздаются голоса, советуя оказание военной помощи Китаю, но такая помощь не отразилась бы существенно на разности сил в мире... Нет причин, по которым Вашингтон должен был бы удерживать европейские государства от продажи Китаю оборонительного оружия, но ничто нельзя выиграть и можно многое потерять, помогая Китаю приобрести значительные агрессивные возможности. Американцы должны воздержаться от предположения, что Соединенные Штаты и Китай обладают общими интересами. Президент Картер сказал, что «существует распространяющаяся на весь мир надежда, которую мы разделяем с китайцами». В действительности, кроме желания сдерживать советское могущество, трудно понять, что президент имел в виду. Китайские воз-

вание она сможет поставить с опозданием, сославшись, что задержка произошла не по ее вине, а в силу распоряжения правительства США.

По всей вероятности переговоры с Братченко будут возобновлены, компьютер и оборудование для нефтепромышленности будут отправлены в СССР сразу после освобождения и высылки в США Щаранского и Гинзбурга. За первого хлопочет ежедневно жена Наталья Авиталь-Щаранская, а за второго — Наталья Дмитриевна Солженицына.

В Москве состоялся смехотворный процесс американских журналистов: Крейга от «Нью-Йорк Таймс» и Пипера от «Балтимор Сэн» за то, что они написали, что оппозиционер Гамсакурдия, судимый в Тифлисе, на суде ни в чем не каялся вопреки сообщениям советской прессы. Оба подсудимых не явились, а прислали председателю суда Алмазову заявление, что уехали в США в обычный летний отпуск. Заседание началось с представления фильма Московской Телевизии, в котором кинорежиссер Гамсакурдия кается в своей антисоветской пропаганде. Затем в зал суда был введен привезенный из Тифлиса кинорежиссер Гамсакурдия и при нем вторично показан тот же фильм. Потом Гамсакурдия признал, что он действительно выступал в Тифлисе на суде с этим именно показанным покаянным заявлением и, следовательно, иностранные журналисты, которых сам он не видал, клеветали на советское телевидение. После его показаний Алмазов приговорил каждого из журналистов к денежному штрафу в размере 150 тысяч долларов.

Мне представляется, что оба эти журналиста в Москву уже не вернуться, никакого имущества в залог не оставили и потому советское телевидение ни гроша не получит. Да этого и не требовалось.

Важно было, чтоб этот заснятый фильм хоть чуточку восстановил доверие миллионов подсоветских телезрителей к своему телевидению. Интересно только — когда действительно был снят этот фильм?

Желая блеснуть перед Западом, Верховный Суд РСФСР разобрался в представленном защитником Юрия Орлова ходатайстве о пересмотре его процесса.

Однако ни сам осужденный Юрий Орлов, ни его защитник не были вызваны в Верховный Суд, который ограничился прочтением судебных протоколов и вынес, как следовало ожидать, постановление об отклонении кассационной

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. До наших дней сохранилось немало населенных пунктов с названиями засецкое, засецкая, засецкое и т. п. Объясните происхождение этих названий.

2. Поединком каких богатырей началась Куликовская Битва?

3. Какие образцы белорусского прикладного искусства XVII века известны далеко за пределами Белоруссии? Некоторые из них хранятся в Петербургском Государственном Эрмитаже и Третьяковской галерее в Москве.

4. Каковы результаты Русско-турецкой войны 1877-1878 годов?

5. Назовите единственную картину И. Левитана, на которой изображена фигура человека. Кто рисовал эту фигуру? (Ответы на 4-й стр.).

жалобы и признания правильным решением «народного» суда.

Я это объясняю тремя причинами: 1. Сейчас пришлось пойти на уступки Западу в отношении приговоров Щаранскому и Гинзбургу, а потому надо отыграться на Юрии Орлове.

2. Юрий Орлов чистокровный русский, а не еврей и потому в правящих советских кругах считается, что жестокость приговора в его отношении не вызовет протестов на Западе.

3. Советам важно показать, что в СССР защита может обжаловать судебный приговор суда первой инстанции и суд второй инстанции пересмотрит производство суда. Мол, вот какой у нас правовой строй!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## «КИТАЙСКАЯ КАРТА»

Влиятельная американская газета «Нью-Йорк Таймс» отозвалась в передовой статье отрицательно об отношении правительства президента Картера к коммунистическому Китаю. Приводим, к сведению читателей «Нашей Страны», текст этой статьи с незначительными сокращениями.

С тех пор, как Г. Киссинджер тайно побывал в Пекине в 1971 году американские президенты держали в своих дипломатических руках то, что называют «китайской картой». Она состоит в возможности пользоваться глубокой враждой Китая с СССР и всякий раз, когда советско-американские отношения портятся, президенты обзаводятся упомянутой возможностью, но они достаточно осторожны, чтобы ею не воспользоваться.

При всем своем многочисленном населении и значительной территории Китай остается фактором азиатского, а не всемирного политического масштаба. Советский Союз — сверх-держава мирового масштаба. Некоторые, возникающие между Вашингтоном и Москвой проблемы, как, например, ограничение стратегических вооружений, имеют значение для жизни или смерти всех наций мира. С этим нельзя сравнить то, что касается Китая.

С другой стороны, Соединенные Штаты действительно заинтересованы в доведении до конца сближения с китайским режимом, который в течение стольких лет казался американцам непримиримым врагом. Сотрудничество Китая, Японии, Соединенных Штатов и Советского Союза также необходимо для со-

## ОПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Берлинское восстание против советской власти было 17 июня 1953 года. В этом году отмечено его двадцатипятилетие. Начали неорганизованное восстание 18 каменщиков, возмущенных усилением эксплуатации и вышедших на улицу с плакатом «Мы не рабы, а рабочие!» Через два часа, к зданию правительства подошло уже 18 тысяч демонстрантов, а на следующий день их было уже несколько сот тысяч. Восстание поднялось в Дрездене, Эрфурте, Карлсмаркштадте, Мерзенбурге, Биттерфельде, Йене, Халле, Гере, Фюрстенвальде, Готе, Ратенау, Веймаре, Вернигероде, Коттбуса, Цвикау, Гёрлице, Эйслебене, Ютерборге. В Бауцене восстали заключенные, в районе урановых рудников 10.000 горняков. Сотни полицейских присоединились к восставшим. Советские солдаты отказывались стрелять. Восстание было подавлено советскими танками, как позже венгерское, польское и чешское. Единственными иностранцами,

ди продолжают утверждать, что Соединенные Штаты представляют реакционный империализм, якобы угрожающий бедным и слабым странам. Их готовность обнять нас свидетельствует только о том, насколько они боятся московской опасности, а не об их сочувствии нашему общественному строю и его ценностям. «Китайская карта» может только осложнить нашу «игру» с Москвой без какой-либо пользы американским интересам.

поддержавшими эти восстания были русские, в красноармейской форме, перешедшие на сторону восставших с оружием в руках. Около десяти тысяч их было интернировано в Австрии. Ни одно западное правительство не согласилось их принять и они были возвращены в СССР, где все, без исключения, и приняли мученический конец. Всего этого не следует забывать никому и никогда.

□ Библия первопечатника Гуттенберга, относящаяся к 15 веку, продана на лондонском аукционе за два миллиона сто тысяч долларов.

□ По данным ЦРУ советская разведка насчитывает в пять раз больше сотрудников, чем все разведывательные учреждения западных стран вместе взятые. На одних только электронно-вычислительных машинах для обработки разведывательных данных, в Москве занято 30.000 человек. Американские специалисты вычислили и бюджет КГБ — 10 миллиардов долларов. После сокращения деятельности американской разведки, советской дела прибавится, ассигнования и штат увеличатся. Надо думать, американских конгрессменов это вполне устраивает, так как советское правительство не поспеет на премиальные для них.

□ После очередного обличительного выступления Солженицына в Говардском университете, на защиту американской демократии встала супруга президента Розалин Картер. Она сказала, что г-н писатель Солженицын ошибается. По слухам, Первая Леди Америки, как и сам президент, умеет читать и писать.

ФИЛИН



С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

# Записная Книжка

Август 1978 г.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Одним из источников, по которым можно судить о президенте Соединенных Штатов и его политике были и остаются стенографические отчеты о со- зываемых в Вашингтонском Белом До- ме пресс-конференциях. Они дают воз- можность американским журналистам задать президенту — в данном случае, Джими Картеру — вопросы и услышать его ответы. Последняя такая встреча главы правительства с представителями печати состоялась 20-го июля с. г. и бы- ла сообщена всей стране телевидением и радио-передачами.

На этот раз Картер, по собственному псчину, сказал, что огорчен состояв- шимся в СССР осуждением «диссиден- тов» Щаранского и Гинзбурга, но не на- мерен «мстить Советскому Союзу» и по- этому ограничиться запрещением продать ему заказанный в Соединенных Штатах для советского агентства ТАСС новей- ший компьютер. Дважды отвечая на во- просы журналистов он ответил, что был- бы рад улучшению отношений с СССР.

Спрошенный, действительно ли веду- тся переговоры об освобождении Гинз- бурга и Щаранского, Картер от прямого ответа уклонился, ограничившись зага- дочными словами: «Нет, не совсем». Он подчеркнул, однако, что «мы хотели бы увидеть освобождение этих заключен- ных, но теперь я об этом говорить не могу». Не дал он прямого ответа и на вопрос, будут ли американские атлеты участвовать в Олимпиаде, которая со- стоится в Москве в 1980 году. Это — по- его словам — должно быть решено не правительством, а американским коми- тетом Олимпиады. Тут же он признался, что «лично на об участие надеется».

На вопросы об отношении к заявле- нию, сделанному французскому журна- листу возглавитель американской деле- гации в Организации Объединенных На- ций, негром Эндрю Юнгом, сказавшим, что политические заключенные сущест- вуют не только в Советском Союзе, но и в Соединенных Штатах, где их можно насчитать сотни, а может быть, и тыся- чи, Картер коротко назвал это, вызвав-

шее в Америке взрыв негодования, мне- ние Юнга «неудачным», но его не осу- дил, ограничившись надеждой на то, что способствовавший его избранию в пре- зиденты негритянскими голосами чело- век это мнение не повторит. Тут же он назвал политическую активность Юнга в Африке «весьма ценной с точки зрения нашей страны», так как она «способст- вовала общему доверию и сотрудниче- ству африканских наций».

Называя Юнга его уменьшительным именем Анди, Картер дважды выступил в его защиту. Признав его заявление «неудачным», он прибавил: «Не думаю, что в нашей стране существуют тысячи политических заключенных. Анди те- перь объяснил, что имел в виду состояв- шиеся десять или пятнадцать лет назад демонстрации и прения о гражданских правах, когда он сам и другие попали в тюрьмы потому, что считали необходи- мым изменение наших законов. Они бы- ли изменены и мы значительно сдвину- лись вперед, как Анди это отметил. Я говорил с ним об этом. Он знает мое отрицательное отношение к его заявле- нию. Мы — как мне кажется, были во- преки его мнению, защитниками прав человека. Я это с ним обсудил и полагаю, что он свое заявление не повторит».

Не ограничившись этим, Картер при- бавил, что Юнг «был и остается весьма ценным для нашей страны человеком», так как он, «почти одновременно с его неудачным заявлением, добился исклю- чительного успеха в разрешении касаю- щейся Намибии проблемы, которая мог- ла вызвать крайне нежелательный кон- фликт в Южной Африке».

Приписанный Картером его другу «успех» был состоявшимся в Луанде, столице захваченной коммунистами Ан- голы, совещанием, в котором предста- вители Соединенных Штатов, Велико- британии, Франции, Канады и Западной Германии встретились с Нуджомой, воз- главителем Юго-Западной Африканской Народной Организации, то есть комму- нистических партизан, пытавшихся со- вершать с территории Анголы нападе- ния на управляемую Южной Африкой территорию, которую коммунисты и их приспешники называют Намибией. Это приглашение было широко разрекламиро- вано не только советской, но и почти всей западно-европейской и американ- ской печатью, изобразившей его первым шагом к «освобождению» якобы порабо- щенных белыми капиталистами негров. Этот восторг оказался, однако, непроч- ным. О действительной картине положе- ния в этой части африканского матери- ка надо поговорить особо.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

По имеющимся у нее адресам русских политических эми- грантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

# Зарубежная Жизнь

## В ОРГАНИЗАЦИИ РОССИЙСКИХ ПРАВОСЛАВНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

В воскресенье 23 июля в лагере Организации Российских Православных Разведчиков (ОРПР) во Владимирове близ Чикаго праздновался Владимирова День. Погода стояла чудесная. Литургию совершали начальник ОРПР архиепи- скоп Серафим и епископ Алипий с духовенством. Очень хорошо пел разведче- ский хор.

После литургии, молебна, парада и обеда состоялось выступление юных разведчиков на тему: «Что есть Россия?»

Это выступление разработал профессор В. М. Ротов — старший препода- ватель в лагере. Выступления продолжались около двух часов и прошли бле- стяще. Это были лучшие выступления за все 18 лет существования лагеря.

Среди зрителей, кроме русских, было немало американцев. Все были в восторге и шумно аплодировали ребятам, в особенности — прекрасно танцевав- шим малышам от 7 до 9 лет...

Вообще, лагерь в этом году проходит образцово, под руководством на- чальника Виталия Щукина и его усердной помощницы Любови Викторовой. Первую половину дня от 9 до 12 часов дети изучают Закон Божий, русский язык и литературу, а также русскую историю и географию.

Вторая половина дня — игры, купанье и разведчество на практике.

На кухне самоотверженно трудятся матери-кормилицы, во главе с Апол- линарией Брежневой. Они сытно и вкусно кормят ребят.

В организации Владимирова дня много помогли заведывающий хозяйст- вом Владимирова Г. А. Гешвент, церковный староста А. Э. Беренс, церковное сестричество, во главе с Миллией Гешвент, прихожане храма и бывшие развед- чики, часто занимающие теперь высокие посты на службе. Многие из них были в разведческой форме. Иные, женившись, послали в лагерь своих детей.

Таким образом, уже входит в строй второе поколение разведчиков ОРПР!

† 13 июля 1978 года скончалась

НЕОНИЛА ИВАНОВНА КОРЕНКО,

о чем с глубоким прискорбием извещают муж и дочь с семьей.

В 40-й день кончины, 20-го августа, в храме Св. Троицы (Бразиль 315) после Божественной литургии будет отслужена панихида.

† 4-го августа 1978 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался

АНДРЕЙ МИХАЙЛОВИЧ ОЛИВ,

о чем с глубокой скорбью сообщают жена и дочь.

В 9-й день кончины в субботу 12 августа в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 17.30 часов будет отслужена панихида.

# Трибуна Читателя

## «КНИГА УЖАСОВ»

Я хочу обратить внимание читателей «Нашей Страны» на настоящую «книгу ужасов». Ее автор, укравший под псевдонимом Калиберда, повторяя мно- го раз описанные уже ужасы немецкого плена, в своей книге «За колючей про- волокой» дал много новых подробностей жестокого обращения с пленными, особенно с русскими. Автор живет в Сан Висенте, пригороде Сантоса (Бра- зилия).

За справками об этом труде можно обращаться в магазин Л. Рубанова:

Caixa Postal 8405

Sao Paulo, Brasil

В. Оводов (Бразилия)

## «ПОЧТИ КАК ПРИ ЦАРЕ»

На колхозном собрании Брежнев рас- писывал достижения следующего оче- редного пятилетнего плана — насколько больше будет молока, мяса, обуви, оде- жды... Тут его прервала старая кол- хозница: «Вы хотите сказать, что будет почти как при царе?»

Анекдот этот рассказал за выпивкой немецкому канцлеру Вилли Брандту сам Брежнев, как упоминает Брандт в сво- ей, только что вышедшей на английском языке, книге «Люди и политика» («Peo- ple and Politics»).

В. Алексеев (Англия)

## ЕЩЕ О РАСЩЕПЕНСТВЕ

В издающейся в Сан Франциско (США) газете «Русская жизнь», «ди- скуссия по национальной проблеме в СССР» превратилась в «диалог». В но- мер от 3-го июня появилось письмо ху-

дожника-расщепенца, ратовавшего за развал Российской Империи адресован- ное лично редактору «Русской Жизни» Н. Петлину.

Диссидент пишет: «... И лишь когда судьба поставила меня перед лицом представителей наций, жаждущих осво- бождения, я сбросил с себя наваждение. Только преодолев дьявольский импер- ский соблазн в душе своей, освободил- ся от мук совести и смог открыто смот- реть в глаза белорусам, украинцам, та- тарам, латышам, грузинам...»

Какая чуткая русская душа! Не даром сказано: «Наш русский либерал прежде всего лакей и только и смотрит, как бы кому-нибудь сапоги вычистить» (Достоевский).

Со своей стороны, защищая бывшую Российскую Империю и желая видеть в будущем империю без императора, ре- дактор «Русской Жизни» Н. Петлин за- дает расщепенцу вопрос: «Кто уполномо- чил Вас выступать против тысячелет- него союза Российских народов?» Имен- но союз, хотя и не трудовой. Солжени- цын сказал бы: «союз» — слово не пра- вославное.

В свою очередь, я хотел бы задать один вопрос:

На маленьком острове называемом Англия живут четыре народа ничего ме- жду собой общего не имеющие. Ни про- исхождение их, ни языки ничуть не схо- жи. Одни из них католики, другие про- тестанты, но все вместе взятые они со- ставляли тот кулак, который держал в своих пальцах Британскую Империю.

Так почему же русский кулак должен распухнуть свои пальцы?!

Владимир Мелик (США)

А. РАЕВСКИЙ

# Платье без короля

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Первопечатательная музыка Брит- тена занята для исполнителя. У слуша- теля хотя нет такого азарта, как у ис- полнителя, но все же внимание его по- стоянно занято (экзотикой, циркачест- вом, звукопсиховым напряжением). Ар- тур Рубинштейн как-то говорил, что современных исполнителей без секундо- мера слушать невозможно. Это вполне подходит к быстрым моментам музыки Бриттена и Шостаковича.

Музыка Бриттена чрезвычайно труд- на для исполнения. Исполнитель, быва- ет, и потом обливается, а слушать не- чего. Слушатель вынужденно превра- щается в зрителя, восхищается работо- способностью артиста, его спортивно- стью.

Успех концертов музыки Бриттена всегда превращается в успех Ростропо- вича или Рихтера.

Исполнители Бриттена — всегда са- мые лучшие.

Критика пишет о Бриттене только самое лучшее. (Пустьшка, а разгово- ров — на целую планету).

Возьмем монографию «Бриттен» — автор Имоджин Холст, М. 1968 г. Пере- вод с английского. Предисловие М. Чу- лаки, который величает книжку талан- тливой и увлекательной, содержащей глубокие мысли.

Начавший читать едва дочитывает до донца. Вся книжка от начала до кон- ца исходит сентиментальными умлени- ями дамочки, о которой стоит подумать: кем же она приходится Бриттену?

Но начнем с первых строк предисло- вия: «И. Холст написала интересную книгу о Бенджамине Бриттене, которо- го знает с детских лет, чей жизненный и творческий путь она наблюдает вот уже много лет «с самой близкой дистан- ции» (стр. 2).

Все последующие заявления Чулаки, будто музыка проткрывается благода- ря сведениям о композиторе, почерпну- тыми у человека, днями и годами рядом существующего, оказываются постоян- но неподтвержденными по ходу чтения. В этом смысле книга постоянно вызы- вает усмешку.

А. РАЕВСКИЙ

«Вече» № 4

(Продолжение следует)



## АФРИКА В КРОВИ

Под таким заглавием опубликован добросовестный труд Аркадия Петровича Столыпина — сына Петра Аркадьевича — дающий ясную картину происходящей на Чёрном континенте трагедии и объясняющей причины её возникновения. Лишенная, за сграниценностью места, возможности перепечатать этот блестящий обзор, редакция приводит его «Заключение», суммирующее всё, что печаталось об Африке вообще и ЮАР — в частности вразбивку в «Нашей Стране» на протяжении последних лет.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Какова будущая судьба ЮАР, кровно связанная с судьбой свободной части мира? Ключ к разрешению этого вопроса — не столько в Москве, сколько в западных странах, в первую очередь в Вашингтоне. По мнению некоторых французских специалистов, в международном плане авторитету ЮАР нанесен большой ущерб из-за непрерывно предъявляемых ей обвинений в том, что она нарушает высокие принципы морали и человечности. Причем, большинство обвинителей сами этими принципами предельно пренебрегают. Вследствие непрерывной пропаганды стратегическое значение этой страны, в рамках всеобщей обороны Запада, уменьшается — на радость коммунистическим агрессорам.

Давление, оказываемое на ЮАР большинством ООН, побуждает запад-

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Приносим сердечную благодарность Е. В. П. Архиепископу Афанасию, духовенству, хору и Церковному Совету Кафедрального Собора, а также всем друзьям за трогательное сочувствие по случаю потери нашего любимого сына и супруга.

Вечная память рабу Божию Александру!

Владимир, Ксения и Рита Книрши

ные государства (казалось бы, естественных союзников Южной Африки) воздерживаться от солидарности по отношению к этой стране — солидарности, для них самих жизненно необходимой.

В дальнейшем возможны два пути.

Если в Вашингтоне снова возьмут верх те силы, которые, делая ставку на «объединенный демократический Вьетнам», отдали весь Индокитай в руки тоталитаризма, чем способствовали превращению всей юго-восточной Азии в сплошной концлагерь, то над африканским континентом нависает тяжелая угроза. Рано или поздно Южная Африка может рухнуть. А это будет увертюрой к крушению Западной Европы. Тоталитаризм, который в нашей стране доживает свой век, перебросится на какое-то время на другие, сегодня еще свободные страны.

Но, может быть, Запад, и в первую очередь США, начнут придерживаться в Африке разумной и стойкой линии. Для расчета, что так может получиться,

## Ответы на викторины

1. От древних пограничных застав — за с е к (засечная полоса).
2. Русского богатыря Пересвета и татарского Челубея (Телебея).
3. Слуцкие пояса.
4. Война имела большое значение для национального освобождения балканских народов. В результате войны были освобождены от турецкого гнета Болгария, Румыния, Сербия и Черногория.
5. «Осенний день в Сокольниках». По просьбе И. Левитана фигуру женщины на этой картине написал Николай Чехов — брат А. П. Чехова.

есть известные основания: например, активная роль США в примирении Израиля с арабскими странами. Если бы политика США в Африке приняла более четкие очертания (о надеждах на это после поездки туда президента Картера говорить пока рано), то это могло бы отозваться на положении всего континента. Тот же Каддафи, почуввав, что подул обратный ветер, может поспешить выставить коммунистических «советников» из Ливии, как это уже имело место в Египте и в Сомали. Тогда отпала бы в значительной мере угроза и в бассейне Средиземного моря.

АРКАДИЙ СТОЛЫПИН

вследствие национального происхождения или политических взглядов».

### А. ЗИНОВЬЕВ

Нам пишут из Мюнхена:

Бывший преподаватель логики в мюнхенском университете Александр Зиновьев, автор создавших ему известность за пределами СССР книг «Зияющие высоты» и «Светлое будущее», опубликованных за границей, прилетел из Москвы в Мюнхен по приглашению мюнхенского университета, предложившего ему прочитать курс лекций. На основании этого приглашения он получил советскую выездную визу. Мюнхенские газеты высказали предположение, что он в СССР не вернется. Получение им согласия коммунистической диктатуры на его отъезд в Германию мюнхенские газеты ничем не объяснили.

### Ф. ФЕДОРЕНКО

Нам пишут из Вашингтона:

Суд во Флориде оправдал 70-летнего Федора Федоренко, обвиненного Управ-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### Е. А. ВАГИН

Нам пишут из Нью-Йорка:

По почину возглавленной протоиереем Александром Киселевым Комиссии по подготовке празднования 1000-летия крещения русского народа в ближайшее время состоится второй съезд церковных и общественных деятелей, посвященный упомянутой подготовке. Из Европы на этот съезд прилетит и примет в нем участие Е. А. Вагин.

### НОВЫЙ ЗАКОН

Нам пишут из Вашингтона:

Юридическая комиссия Палаты Представителей американского Конгресса 21-м голосом против 5-ти утвердила проект нового закона, который, по словам вашингтонских газет, «устранит прежние законодательные постановления, исключавшие возможность депортации ставших американскими гражданами нацистских военных преступников».

Действовавшие до сих пор законы требовали судебное рассмотрение предъявленного американскому гражданину обвинения в совершении «военных преступлений». Новый закон, если он будет принят Палатой Представителей, создаст возможность лишения американского гражданства и депортации во внесудебном, административном порядке. Он сможет быть применен и к тем лицам, которые в свое время не скрыли от американского правительства совершение ими «военных преступлений», но тем не менее, по тем или иным правительственным соображениям, получили возможность иммигрировать в США.

Председатель иммиграционной подкомиссии Палаты Представителей Эйльберг сказал представителям печати, что ему известны два случая, в которых «бывшие национал-социалистические преступники» при действующем до сих пор законе не могут быть привлечены к ответственности и высланы из Соединенных Штатов. С другой стороны, постановления нового закона, если он будет принят Конгрессом, смогут применяться к любому лицу, признанному виновным, что он «преследовал кого-либо по мотивам расовым, религиозным или

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Montre 4219, Dto. 10  
1430 Buenos Aires  
Argentina

лшем по вопросам эмиграции и натурализации в том, что он участвовал в истреблении евреев в немецком концентрационном лагере Трешинка, на территории оккупированной германскими войсками Польши.

Федоренко не отрицал, что он, как советский военнопленный, был вынужден принадлежать к охране упомянутого лагеря, но никакого отношения к происходившему в нем истреблению евреев не имел. В случае признания его виновником, ему грозило лишение американского гражданства и депортация из Соединенных Штатов. Суд не признал, однако, достоверными показания лиц, назвавших себя бывшими заключенными упомянутого лагеря и представленных суду Управлением по вопросам эмиграции и натурализации. Эти показания, по мнению суда, не заслужили доверия.

## Письмо в Редакцию

Многоуважаемая

Татьяна Владимировна!

В Вашей уважаемой газете № 1478 от 27/VI/78 года была напечатана очень лестная для меня заметка нашим известным писателем др. М. Каратеевым, о моей педагогической деятельности в прошлом.

Так как в тексте подкралась некоторые неточности по поводу моего академического стажа, по ошибке проф. др. Мидера, не владеющего славянскими языками, буду Вам глубоко признате-

лен, если Вы напечатаете в Вашей уважаемой газете мою небольшую поправку:

- 1) В Белградском университете я никогда не преподавал, а был его студентом.
- 2) Преподавал только в двух странах.
- 3) Крымский Корпус не успел кончить.
- 4) Александр I, не наш — Благословенный, а Карагеоргиевич!
- 5) О Солженицыне я ничего не писал.

Заранее благодарю Вас за любезность, глубокоуважающий Вас, Ваш

Проф. П. Н. Пагануци

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА ПО УСТРОЙСТВУ ЧЕСТВОВАНИЯ  
"НАШЕЙ СТРАНЫ" ПО ПОВОДУ ЕЕ 30-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ  
ПРИГЛАШАЕТ РУССКУЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ АРГЕНТИНЫ  
НА

## ЮБИЛЕЙНЫЙ БАНКЕТ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ „НАШЕЙ СТРАНЫ“

который состоится в субботу 9-го сентября с. г.  
в 21 час в помещениях немецкого клуба

"Sociedad Alemana de Gimnasia", J. B. Alberdi 1865, Olivos,  
Prov. Bs. As.

Ввиду ограниченного количества мест заказы будут приниматься только до 5-го сентября по телефонам:

Н. С. Юргенс — 791-7988

А. В. Бауман — 768-2309

М. В. БАУМГАРТЕН — 795-3179

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

### ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОВ В АРГЕНТИНЕ

устраивает 12 ноября 1978 года в 13 часов  
в зале при церкви Св. Сергия Радонежского  
(Фалучо 854, Вижа Бажестер)

"А С А Д О"

Просьба к дружественным организациям  
не занимать этот день.

### РУССКИЕ КНИГИ

#### ВСЕ ВИДЫ ЛИТЕРАТУРЫ:

Классики	Переводная	Путешествия
Поэзия	Детективная	Детская
Современная	Техническая	Учебно-воспита-
Фантастика	Учебная	тельная
Юмористика	Научно-популярная	Спортивная
Историческая	Флора и фауна	Шахматная

Словари  
Учебники рус. яз.  
Литературоведение

Искусство:  
Живопись, музыка  
Театр, балет, кино

#### ЗАГРАНИЧНЫЕ ИЗДАНИЯ

#### ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

#### СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ НА КНИГИ

#### ИНФОРМАЦИИ И ВЫСЫЛКА КНИГ В ПРОВИНЦИЮ

С понедельника до пятницы с 18 до 20.30 час. По субботам с 9 до 13 час..

Pasteur 277, P. 6º, Of. 112, Capital